

## 議会運営委員会記録

### ○開催日時

令和2年1月27日 午前10時00分～午前10時30分

---

### ○開催場所

第2委員会室

---

### ○出席委員（9人）

委員長	福元光一	委員	川添公貴
副委員長	成川幸太郎	委員	中島由美子
委員	上野一誠	委員	帯田裕達
委員	瀬尾和敬	委員	森満晃
委員	永山伸一		

---

### ○議長（地方自治法第105条による出席）

議長 福田俊一郎

---

### ○委員外議員（会議規則第118条による出席）

副議長 今塩屋裕一

---

### ○その他の議員

議員 井上勝博

---

### ○説明のための出席者

総務部長	田代健一		
総務課長	古里洋一郎	議会事務局長	田上正洋
文書法制室長	川畑央	議事調査課長	堀ノ内孝

---

### ○事務局職員

事務局長	田上正洋	議事グループ長	上川雄之
議事調査課長	堀ノ内孝	管理調査グループ員	堀之内孝充
課長代理	久米道秋	議事グループ員	芦谷仁美
主幹兼管理調査グループ長	久保淳一		

---

### ○審査事件等

- 1 次期定例会の会期及び会期日程（案）について
  - 2 委員会の映像配信の取扱いについて
  - 3 タブレット端末の運用方法の検証について
  - 4 意見交換会の開催の諾否について
-

△開 会

○委員長（福元光一）これより議会運営委員会を開会します。

本日の委員会は、ただいまタブレット端末に表示しております審査日程により審査を進めたいと思いますが、御異議ありませんか。

[「異議なし」と呼ぶ者あり]

○委員長（福元光一）御異議ありませんので、そのように審査を進めます。

まず、議長から御挨拶をお願いいたします。

○議長（福田俊一郎）会派の政務調査や市議会議員研修等いろいろとお疲れさまでございました。あしたからは議運の行政視察がありますけれども、気をつけて行っていただきたいと思いません。

本日、議長の諮問事項を初め、いろいろと協議していただきたいと思いますが、きょうの夕方は3回目の議会広報番組がFMさつませんだいで放送される予定でありますので、よろしく願います。

△次期定例会の会期及び会期日程（案）について

○委員長（福元光一）まず、次期定例会の会期及び会期日程（案）についてを議題とします。

概要説明を事務局長に求めます。

○事務局長（田上正洋）資料1、令和2年第1回市議会定例会会期及び会期日程（案）をごらんください。

次期定例会の会期は、2月26日から3月26日までの30日間とし、会期日程は、2月26日の本会議で付託事件等審査結果報告、議案説明及び一部議案審議を行い、翌27日の正午を代表質問の、午後3時を個人質問のそれぞれ通告締め切りとし、3月5日、6日及び9日の本会議において総括質疑並びに一般質問を行い、10日の本会議では、総括質疑並びに一般質問、その後、議案説明及び議案等付託、休会中の11日及び13日に生活福祉委員会を、16日及び17日に産業建設委員会を、18日及び19日に総務文教委員会を開催願ひ、23日は委員会予備日とし、26日の本会議において付託事件等審査結果報告及び一部議案審議を予定してはいかがかと考えます。

なお、今後の議運の開催予定ですが、9日前の議運を2月17日の午前10時から、中日の議運を3月6日の本会議終了後に、最終日の議運を3月26日の午前9時からそれぞれ計画しているところです。

最後に、各会派の質問者数について後日照会させていただきますので、会派内で御協議の上、回答をくださるようお願いいたします。

○委員長（福元光一）ただいま説明がありましたが、質疑、意見はありませんか。

[「なし」と呼ぶ者あり]

○委員長（福元光一）質疑、意見はないと認めます。

それでは、次期定例会の会期及び会期日程（案）については、説明のとおりとすることで御了承願います。

以上で、次期定例会の会期及び会期日程（案）についての審査を終了します。

ここで、協議会に切りかえます。

~~~~~

午前10時3分休憩

~~~~~

午前10時6分開議

~~~~~

[休憩中に当局退室]

○委員長（福元光一）ここで、本会議に戻します。

△委員会の映像配信の取扱いについて

○委員長（福元光一）それでは、ここで委員会の映像配信の取扱いについてを日程に追加し、これを議題にしたいと思いますが、御異議ありませんか。

[「異議なし」と呼ぶ者あり]

○委員長（福元光一）御異議ありませんので、本件を日程に追加し、議題とすることに決定しました。

それでは、委員会の映像配信の取扱いについては、先ほど意見が集約されたとおり要領案に基づき取り扱うこととし、また、軽微な修正を行う必要がある場合は、委員長に一任いただきたいと思いますが、そのように取り扱うことで御異議ありませんか。

[「異議なし」と呼ぶ者あり]

○委員長（福元光一）御異議ありませんので、そのように決定しました。

なお、本要領については、ただいまの決定を受けて本日1月27日から施行することとしますので、御了承願います。

以上で、委員会の映像配信の取扱いについてを終了します。

ここで、協議会に切りかえます。

~~~~~

午前10時 7分休憩

~~~~~

午前10時10分開議

~~~~~

○委員長（福元光一）ここで、本会議に戻します。

△タブレット端末の運用方法の検証について

○委員長（福元光一）それでは、タブレット端末の運用方法の検証についてを日程に追加し、これを議題としたいと思いますが、御異議ありませんか。

[「異議なし」と呼ぶ者あり]

○委員長（福元光一）御異議ありませんので本件を日程に追加し、議題とすることに決定しました。

それでは、タブレット端末の運用方法の検証については、先ほど意見が集約されたとおり、各議員への本会議会議録及び例規類集の配付は、廃止することで御異議ありませんか。

[「異議なし」と呼ぶ者あり]

○委員長（福元光一）御異議ありませんので、そのように決定しました。

以上で、タブレット端末の運用方法の検証についてを終了します。

ここで、協議会に切りかえます。

~~~~~

午前10時11分休憩

~~~~~

午前10時14分開議

~~~~~

○委員長（福元光一）ここで、本会議に戻します。

△意見交換会の開催の諾否について

○委員長（福元光一）次に、意見交換会の開催の諾否についてを議題とします。

事務局に説明を求めます。

○議事調査課長（堀ノ内 孝）資料5をお開きください。

公募による意見交換会の申し込み一覧でございます。

右側の欄でございますが、12月26日に大馬越地区コミュニティ協議会から申し込みがありました。

テーマにつきましては、大きく3点ございまして、地区コミュニティセンターの休館について、定住対策について、地区振興計画運用についてでございます。

希望されております日時は、2月17日から2月23日の期間を除いた期間で、午後7時から9時、開催場所は大馬越地区コミュニティセンター、参加予定者30名ということでございます。

なお、左側の欄でございますように、前は、1班で対応いただいておりますので、2班で対応されることとされてはいかがかと考えております。

○委員長（福元光一）ただいま説明がありましたが、前回1班が対応していただくことになったことから、今回は2班が対応することとしてはとのことですが、このことについて御意見はありませんか。

○委員（瀬尾和敬）1班の次が2班というのが順番かもしれませんが、先般、朝陽地区の意見交換会に臨んだ際に、冒頭言われました。「地元の上野議員がここにいないのはなぜか」と言われましたが、こういう説明をしても、彼らははっきり言って1班です、2班です、3班ですといってもわからないと思います。

言えば、この前の例をあえて申し上げたのは、やっぱり、それで地元の出身の人がいらっしゃれば、安心して意見をぶつけられるんじゃないかという思いがしますので、今度は2班の順番かもしれませんが、あえて一つ飛ばして3班でもいいんじゃないかと思いますが、どんなものでしょうか。

○委員（永山伸一）今、瀬尾委員から御意見ありましたように、なかなか地元の地区コミの運営体制等も見えていない中で、地元の議員であればそこら辺も御理解いただいているはずですので、

やはり地元議員がいらっしゃった方がいいということからすれば、3班が適当ではないかというふうに私は思います。

○事務局長（田上正洋）あくまでも参考で、先週、先々週でしたか、48地区コミの諏訪会長さんがお見えになりまして、今後、議会とのこの意見交換会について、あちこちの地区コミに働きかけをしていきたいということでございました。

何を言いたいかといいますと、地元議員のということで考慮をされますと偏ってくる可能性もございまして、一つの案ですが、地元議員はオブザーバーということで参加をされる方法もございまして、できれば、この順番にさせていただければというふうに事務局は考えております。一応、参考に。

○委員（川添公貴）意見交換会を始めた最初のときの申し合わせ事項で、地元の議員は参加しないという、たしか申し合わせをしたんです。というのは、行かれた方が、広く薩摩川内市を知るために行っているんで、地元の人はあえて参加をしないという申し合わせはしたことはしたんです。

今、おっしゃったように、諏訪会長が、今後、48地区コミに言って、どんどん申し込みがずつとくると思います。各地区コミから。そのとき、もう絶対来るんで、そこを考えたときに、オブザーバーで行くという形をとったほうが、それしかないと思います。

○委員（上野一誠）コミュニティがうちも5つあるんで、それで、ほかの会長からも言われて、意見交換会を申し込みたいような話もされたので、多分ほかに来る可能性もあるし、だから、大馬越は、一応、今、言ったようにオブザーバー参加をできたら班長に理解をもらって、そこに顔を出すとオブザーバーとして。そういう形をとったらと自分なりには思っていましたので、そういう形でお願ひできたらと思います。

だから、2班のほうで順番どおり。

○委員（帯田裕達）私も1回、市比野であったときに、地区コミで、一般参加で一般席のほうに座らせていただいて、何か要望されたときには意見を申しましたけど、この順番どおりでいいと思います。

○委員長（福元光一）意見は尽きたと思いますが、委員の皆さんは、この順番どおりとして、

そして地元の議員はオブザーバー的に参加して、今度は、今、帯田委員のほうからもありましたが、座るほうを一般席に座るのか、また、今回は2班というから2班の委員の人たちと一緒に座るのか、そこを決めていただければ、まだいいと思うんですけど。

[「一般席」と呼ぶ者あり]

○委員長（福元光一）一般席、それでよろしいでしょうか。

それでは、今回は2班が担当で、地元の議員は一般席にオブザーバーとして参加するということによろしいでしょうか。

[「異議なし」と呼ぶ者あり]

○委員長（福元光一）質疑、意見は尽きたと認めます。

それでは、大馬越地区コミュニティ協議会との意見交換会の対応については、2班とすることで御異議ありませんか。

[「異議なし」と呼ぶ者あり]

○委員長（福元光一）御異議ありませんので、そのように決定しました。

以上で、意見交換会の開催の諾否についてを終わります。

○委員（中島由美子）2班が受けることで仕方がないのかなと思うんですが、この日程、日時希望で2月17日から23日を除くと書いてあるということは、この期間だめということですよ。ということは、本会議が入っていくので、あとは会長さんと詰めればよろしいんですか。

もう3月のこの本会議の合間をぬってという形になるのか、そのあたりのもうちょっと希望はなかったのかのか、わかっていたら教えてください。

○事務局長（田上正洋）2月17日から23日以外であれば、特に追加の要望とかというのはなかったみたいですから、3月議会の会期中にこだわる必要もありませんので、場合によっては4月でも。よろしくお願ひいたします。

○委員長（福元光一）ここで、協議会に切り替えます。

~~~~~

午前10時23分休憩

~~~~~

午前10時30分開議

~~~~~

○委員長（福元光一）ここで、本会議に戻します。

---

△閉 会

○委員長（福元光一）以上で、議会運営委員会を閉会したいと思います。御異議ありませんか。

[「異議なし」と呼ぶ者あり]

○委員長（福元光一）御異議ありませんので、以上で、議会運営委員会を閉会します。

薩摩川内市議会委員会条例第30条第1項の規定により、ここに署名する。

薩摩川内市議会議会運営委員会  
委員長 福元 光一